

Отзыв научного руководителя

на соискателя степени кандидата исторических наук, преподавателя кафедры зарубежного регионоведения и востоковедения Кубанского государственного университета **Измайловой Анастасии Николаевны**, представившую диссертацию на тему **«Олимпийский фактор в истории международных отношений во второй половине XX – начале XXI в. (на примере олимпийского движения в странах Восточной Азии)»** на соискание степени кандидата исторических наук по специальности.

Анастасия Николаевна в 2018 г. окончила Кубанский государственный университет по специальности «История». Обучалась в магистратуре на кафедре всеобщей истории и международных отношений КубГУ в 2018-2020 гг. Получила степень магистра истории.

В 2021 г. стала соискателем степени кандидата исторических наук.

С 2017 по 2024 г. работала лаборантом кафедры английского языка КубГУ. В настоящее время занимает должность диспетчера факультета истории, социологии и международных отношений и преподавателя кафедры зарубежного регионоведения и востоковедения по совместительству.

Тема, избранная для исследования А.Н. Измайловой, очень интересна, актуальна и важна для понимания истории и нынешнего состояния международных отношений. В современном мире спорт становится неотъемлемой частью политики, инструментом формирования позитивного имиджа государства.

Комплексное взаимодействие политики и спорта проявилось в начале XX в., в период становления спорта в качестве массового явления. Спортивные достижения и успехи в то время получали мировое освещение, становились предметом интереса государства. К концу XX в. спорт приобрел черты исключительно важного культурного феномена, обеспечивающего коммуникацию как внутри национального сообщества, так и на международной арене.

Современные Олимпийские игры – это апофеоз симбиоза политики и спорта. Их проведение дает возможность повышения международного авторитета на мировой политической арене, урегулированию отношений между государствами, находящимися в сложных отношениях. Примером этого стали Олимпиады, проведенные в Корее, Китае и Японии. Эти события и их политическое значение стали предметом исследования А.Н. Измайловой. Следует отметить, что ни в отечественной, ни в зарубежной исторической науке глубоких исследований на эту тему нет.

За время работы над диссертацией А.Н. Измайлова зарекомендовала себя как добросовестный, целеустремленный, самостоятельный исследователь, способный решать сложные научные задачи.

Материалы диссертационного исследования (отдельные положения, теоретические и практические результаты) были представлены Анастасией

Николаевной на расширенных заседаниях кафедр зарубежного регионоведения и востоковедения и всеобщей истории и международных отношений КубГУ, научно-практических семинарах, международных, российских и региональных научно-практических конференциях.

По результатам исследования А.Н. Измайлова опубликованы научные материалы (18 публикаций), включая 3 научные статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Как научный консультант, считаю, что А.Н. Измайлова подготовила завершенное диссертационное исследование на актуальную тему и решила важную научную проблему, суть которой заключается в выявлении степени влияния олимпийского движения на международную политику в XX и XXI вв.

На основании вышесказанного характеризую А.Н. Измайлову как высококвалифицированного, компетентного исследователя, достойного присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. – Всеобщая история.

Научный руководитель
доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры зарубежного
регионоведения и востоковедения
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

11.11.2024

Ю.Г. Смертин

Контактная информация: Кубанский государственный университет.
350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, д. 149, каб. А 207.
Телефон: +7 (918) 045 49 24
e-mail: my@jusmertin.ru

